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Předložená práce na příkladu mediální gramotnosti poskytuje sondu to toho, jak jsou záměry 
nedávné kurikulární reformy transformovany v praxi, a to konkrétně v učebnicích. Zabývá se –
velmi konkrétně a na základě emipirické analýzy – vlastně procesem implementace, který mnoho 
autorů považuje z hlediska vzdělávacích reforem obecně a české reformy zvláště za kritický. 
Řešení práce bylo ovlivněno dvěma faktory: V průběhu řešení práce došlo z důvodů nezaviněných 
studentkou ke změně vedoucího práce (odchod původního vedoucího na jiné pracoviště a současně 
jeho dlouhodobý pobyt v zahraničí), následně bylo nutno upravit se souhlasem fakultních orgánů i 
zadání práce. Na druhou stranu autorka ve své práci zhodnotila svůj dlouhodobý odborný zájem, 
neboť mediální problematiku sledovala během svého předchozího formálního vzdělávání na FSV 
UK i na PedF UK. Některé partie v teoretické části vycházejí z její bakalářské práce, pro tento účel 
je aktualizovala a doplnila. V důsledku tohoto kumulativního efektu práce odráží velmi dobrou 
orientaci autorky v literatuře a v obsahové stránce studované problematiky (v shulmanovské 
terminologii znalost obsahu) i jejího uchopení v českém kurikulu (didakt. znalost obsahu). 
I když autorka navazovala na své předchozí zkušenosti, celý empirický výzkum, jeho diskuse a 
sumarizace a ovšem i metodologické partie představují ve shodě s požadavky na kvalifikační práci 
originální dílo. Autorka si stanovila vhodné reálné cíle. Zvolená metodologie je adekvátní, ukázala 
se však odlišná obtížnost jejího aplikování vzhledem k různým cílům práce. Pokud jde o analýzu 
struktury oborových očekávaných výstupů (když se na mediální výchovu díváme jako na 
konstituovaný obor, přestože RVP ji zařazuje jako „téma“), lze se opřít o nástroje didaktiky určené 
k analýze tradičněji chápeného učiva, a autorka proto v této oblasti předkládá přehlednější a 
důvěryhodnější výsledky. Na druhou stranu, jakmile práce hledá vztah mezi úkoly (úlohami) 
v učebnici a závazkem rozvíjet klíčové kompetence, ukazuje se, že pro tuto celkem novou 
didaktickou kategorii ještě postrádáme odpovídající metodologii (a vlastně i konsenzuálnější 
pojetí). Autorka tak byla nucena postupovat v této oblasti více intuitivně, ale paradoxně zde měla 
vlastně více prostoru pro využití kvalitativní metodologie. Je možno diskutovat, nakolik tento 
prostor dokázala vyplnit. Právě u klíčových kompetencí tendovala spíše k využívání přístupu 
stavícího na typických ukázkách, zatímco u oborových výstupů jsou nakonec výsledky prezentovány 
spíše ve formě shrnující deskripce. Pečlivě se zabývala otázkou zajištění kvality výzkumu. 
Skutečnost, že i přesto zůstávají pochyby o použitém postupu, je jedním z hlavních poučení z práce. 
Lze tak konstatovat, že většinu cílů autorka naplnila, ukázala nejen silné a slabé stránky 
zkoumaného kurikulárního artefaktu, ale i používaných metod, což mohlo být i více reflektováno. 
Vznikla tak práce poskytující užitečné empirické vhledy do implementace reformy jak z hlediska 
zkoumané materie, tak po stránce metodologické. 
 
Otázky k obhajobě: 1. Hodnotíte didaktickou transformaci (vědní obor -> RVP -> 
doporučené výstupy ->učivo v učebnici) ve zkoumaném případě jako úspěšnou? Pokud 
ano, co k úspěchu podle vás mohlo přispět? 
2. V čem mohou spočívat úskalí při využívání materiálů pro MV v praxi? 
 

Celkové hodnocení Práci doporučuji k obhajobě. 
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